

# 118岁日本老妪有望传递奥运火炬

## 或将成为年龄最大的奥运火炬手

目前,118岁的日本老妪田中力子正在积极准备东京奥林匹克运动会火炬传递,她将成为年龄最大的奥运火炬手。

东京奥运会组织委员会介绍,奥运火炬传递将于3月25日从日本东北部遭受2011年地震和海啸袭击的福岛开始,为期121天,遍及日本所有47个都道府县,奥运火炬将于7月23日晚抵达奥运会开幕现场。

美国有线电视新闻网报道,火炬传递到田中力子家乡福冈县志免町时,田中力子将坐着轮椅在家人帮助下完成100米的大部分传递路程,随后她自己走完最后几米,将火炬传递给下一位火炬手。

此前年龄最大的奥运火炬手纪录保持者为以106岁高龄参加2016年里约热内卢夏季奥运会火炬传递的巴西人艾达·热曼戈。俄罗斯人亚历山大·卡普塔连科参加2014年索契冬季奥运会火炬传递时101岁。



田中力子

在这些回忆中,田中力子既写了痛苦的过往,也记录了生活中积极向上的一面,包括她从日本明治时代到令和时代,经历日本五个时代的生活历程。

关于长寿,田中力子老人有她独到的见解。在一次采访时,她说出了自己总结的长寿秘诀:一是睡眠。她称自己长期保持正常的睡眠规律,每天早上都在6点钟起床;二是充满希望。当被问及打破吉尼斯世界纪录感觉如何时,田中力子笑着说:“我不觉得要死了,从没考虑过这些。”

田中力子经历了两次世界大战和1918年的西班牙流感疫情,而现在又在经历新冠疫情。田中力子的孙子说,不记得“她经常谈论过去……她的思维非常前卫,真的很享受活在当下”。

田中力子现在住在养老院。据院方介绍,老人经常锻炼、喜欢玩战略棋盘游戏奥赛罗,喜欢吃巧克力、喝可乐。

根据日本厚生劳动省的数据,去年日本百岁老人首次超过8万人,这是日本百岁老人

连续第50年增加。

### 奥运延期: 百岁火炬手 为梦想而坚持

去年3月,国际奥委会和东京奥组委共同宣布2020年东京奥运会延期举行。当年7月17日,东京奥组委公布了东京奥运会的全新比赛日程:将于2021年7月23日至8月8日举行,为期17天,共设33个大项339个小项的比赛。这比原定的开幕日期晚了一年。

东京奥运会延期一年举行,造成的影响是多方面的,不仅包括撞期的赛事、参赛的运动员、组织方,还有那些奥运火炬手们。东京奥运火炬接力仪式原定于去年3月26日正式起跑,之后在121天内约1万人担任火炬手,经过日本857个市区町村。但随着东京奥运会推迟,火炬接力仪式也随之取消。对于之前原本将担任火炬手的百岁老人来说,再等一年,也是一个不小的挑

战。

2020年,火炬手富久正二已是103岁高龄。原本他会在去年5月参加火炬传递,为此他每天训练,去年3月6日之后,他还开始拿着和火炬一样重的模型进行200米跑练习。富久正二说,他的目标就是全力跑完200米,给观众勇气。关于东京奥运会延期一年,这位老人曾表示“从世界形势来看,延期一年是不得已的”。此外,他还表示,“圣火传递是我103年来最大的目标。无论如何都要度过这一年,所以有了达成目标的希望,我会全心全意,用尽一切努力奋斗”。

而这些百岁老人今年是否如田中力子一样有望如愿传递奥运火炬,目前仍是未知数。已知的火炬手中,有一位老人已经无法参加奥运火炬接力了。去年3月,日本“喜剧天王”志村健患新冠肺炎去世,享年70岁。生前很少自夸的他,唯独喜欢跟别人分享自己要当奥运火炬手的事情,可是,他再也不能完成自己的心愿了。

据新华社

## 巴赫将连任 国际奥委会主席

### 他是唯一候选人

本报综合消息 昨天,国际奥委会召开执委会会议,这次执委会会议主要是为3月10日召开的国际奥委会第137次会议做准备,巴赫将在会上连任国际奥委会主席。

去年10月,国际奥委会召开执委会视频会议,宣布第137次全会将于2021年3月举行,届时将选举新一任主席。去年12月,国际奥委会得到通告,现任主席巴赫是新主席选举的唯一候选人。

为了不影响延期一年的东京奥运会,并确保领导层顺利交接,3月会议上当选的新主席将在东京奥运会(2021年7月23日至8月8日举行)之后上任。

2013年9月,巴赫当选第九任国际奥委会主席,任期8年(2013-2021)。国际奥委会主席由全会选举产生,首个任期为8年,可连任一次,任期4年。巴赫第二个任期将于2025年结束。

## 备战40强赛 国足上海集训

### 4名入籍国脚将参加

本报综合消息 按照计划,中国男足将于3月下旬在上海重新吹响集结号,备战即将于6月举行的卡塔尔世预赛亚洲区40强赛后半程比赛。鉴于新赛季中超联赛将于4月20日揭幕,国足教练及管理团队从兼顾保护国脚身体、配合俱乐部队备战中超联赛角度出发,本期集训很可能将于3月21日开始,4月3日结束。

据了解,鉴于本期集训是40强赛开赛前(40强赛后半程进行当期集训除外)最后一次集训,主教练李铁势必借此之机磨合主力阵容、阵型,因此他也将必须将目前活跃在国内职业足坛的最优候选国脚征调入队。令人欣慰的是,受疫情影响缺席上期集训的人籍球员蒋光太、费南多,目前已经双双随广州队参加训练。他们连同参加上期集训的艾克森、阿兰一起,将携手提升国足攻击力。

## 印度雾霾天举行马拉松

### 选手不戴口罩 猴子和人一起跑



本报综合消息 尽管面临新冠疫情和雾霾天的双重威胁,印度首都新德里依然在3月7日举行了一场马拉松比赛。现场选手无人佩戴口罩,有人开心大笑,有人比出胜利手势,还有几只猴子抢镜,一起“陪跑”(上图)。

印度是目前世界上疫情最严重的国家之一,截至北京时间3月8日15时左右,印度累计确诊新冠肺炎病例超1123万例,仅次于美国。

最新调查显示:

## 大多数日本人反对海外观众入境

据新华社东京3月8日电 日本《读卖新闻》最新的调查显示,77%的日本居民反对海外观众入境观看今夏举行的东京奥运会,支持者仅占18%。

《读卖新闻》8日发表的调查结果还显示,45%的受访者支持奥运会在有观众的情况下举行,但支持闭门举行的比例达到了48%。

这份调查是在3月5日至7日通过随机拨打电话的方式进行的,一共联系了1977人,得到了1066人的回复。

根据上周国际奥委会、国际残奥委会、东京奥组委、日本

政府和东京都政府五方会谈后达成的共识,是否允许海外观众入境日本观看奥运会的问题,将在本月底做出决定。但日本媒体普遍认为,最后的答案肯定是“拒绝”。至于本土观众入场的数量问题,在4月底才能有结果。

日前,日本首相菅义伟将东京都和周边地区的紧急状态延长到了3月21日,《日经新闻》报道,日本政府将继续维持对外国人入境的严格措施。自从1月14日以来,日本政府已经原则上禁止所有外国人入境。



日本东京夜景